



*Назаркина Анастасия Юрьевна,
учитель-логопед
Муниципальное автономное дошкольное
образовательное учреждение
«Промышленновский детский сад «Сказка»*

Столетняя хроника семьи педагогов...

Ровно 100 лет назад, в 1924 году, мой прадед Дрыгин Иннокентий Ульянович, после отлучения от служения священником Николаевской церкви села Козульского Ачинского уезда, перешел на службу в Министерство народного просвещения. Работал куратором районного народного образования. В 1929 году была открыта школа №32 на шахте «Пионерская», где и проработал он до 1937 года, до самой смерти, учителем математики. С раннего детства я слышала одну и ту же историю. В 1937 году мой прадед состоял в экзаменационной комиссии. В то время экзамен по математике сдавал сын некоего высокопоставленного лица. Ученик имел низкий уровень подготовки и, по мнению Иннокентия Ульяновича, не мог претендовать на высокую оценку своих знаний. Прадед был принципиален и настойчив, что и явилось причиной доноса в НКВД. Поводом же послужило то, что Дрыгин Иннокентий Ульянович и его жена Александра Михайловна были в прошлом служителями религиозного культа и обучались в гимназии. При обыске были обнаружены книги царских времен, которые они сохранили для истории своей семьи. 1 декабря 1937 года Иннокентий Ульянович был арестован, а 9 декабря приговор «расстрел» был приведен в исполнение. Так сложилась судьба основоположника нашей педагогической династии.

После себя мой прадед оставил шестерых детей и веру в их сердцах в добро и справедливость. Несмотря на трагическую судьбу отца, профессию педагога выбрали две его дочери: самая старшая Нина и самая младшая, моя родная бабушка, Зинаида. Нина Иннокентьевна стала учителем русского языка и литературы, проработав большую часть жизни в школе для слабослышащих и глухонемых детей. Нина Иннокентьевна отличалась пунктуальностью, педантичностью и честностью. Ее младшая сестра Зинаида, окончив

Кемеровское педагогическое училище (ныне КемГУ), дошкольное отделение, была направлена на работу в детский сад воспитателем. Проработав там несколько лет, Мурашкина (Дрыгина) Зинаида Иннокентьевна была приглашена директором Верхотомского детского дома. К концу 1950-х годов была назначена заведующей детским садом г. Кемерово, где проработала до 1968 года. Пост свой она покинула в связи с тяжелой болезнью. У моей бабушки к тому времени уже было три дочери. Средняя из которых – Людмила, моя мама, в этом же году поступила в первый класс, а в будущем стала учителем начальных классов и воспитателем.



Верхний ряд слева на право: Дрыгина (Мурашкина) Зинаида Иннокентьевна, Дрыгина Нина Иннокентьевна, Дрыгина Галина Иннокентьевна. Нижний ряд: Дрыгина Александра Михайловна, муж Нины Иннокентьевны.



Верхний ряд слева: Дрыгина (Мурашкина) Зинаида Иннокентьевна на работе (начало 1960-х)

Вот так конец педагогической деятельности моей бабушки стал началом большого образовательного и педагогического пути моей мамы. Моя мама, Машкевич (Мурашкина) Людмила Федоровна, в начале своего профессионального образования хотела стать учителем математики, как ее дед Иннокентий Ульянович. Но судьба распорядилась иначе: после окончания второго курса с отличием математического факультета ей, в силу жизненных обстоятельств, пришлось распрощаться с мечтой стать педагогом. За семь лет ее жизнь кардинально изменилась, она вышла замуж, появилась я, жизненные неурядицы и беды потихоньку отступили, и мысли о получении педагогического образования снова не давали покоя. Поэтому в 1989 году Людмила Федоровна окончила Кемеровское педагогическое училище №1 по специальности «учитель начальных классов» и отправилась работать в Промышленновский район в деревню Еремино обучать детей. Проработав в школе два года, перешла работать в детский сад в той же деревне воспитателем! Где она стала второй мамой не одного десятка деток. Дети ее всегда любили, родители уважали! Позднее, переехав в соседний поселок Промышленная, мама работала в детском саду «Радуга», в последствии «Сказка», откуда и вышла на заслуженный отдых.



Первый класс Машкевич (Мурашкиной) Людмилы Федоровны (в центре) 1989 год

Сегодня на дворе 2024 год. Я Назаркина (Машкевич) Анастасия Юрьевна работаю учителем-логопедом в МАДОУ «Промышленновский детский сад «Сказка», и являюсь четвертым поколением педагогов в нашем роду. Уже в первом классе выбор моей профессии был предопределен, передо мной никогда не стоял вопрос в выборе профессиональных предпочтений. Уже в первом классе я была твердо уверена, что буду учителем, как мама, бабушки и прадед. Заканчивая девятый класс средней школы, я уже точно знала, что буду филологом, преподавателем русского языка и литературы. На этот выбор повлияла моя двоюродная бабушка Дрыгина Анна Иннокентьевна, которая обладала тонким эстетическим вкусом и была близким другом детского писателя Александра Береснева, на книгах которого я выросла. Кстати, те его книги, которые я читала, приезжая к бабушке Аняте, были подписаны лично автором. Вот так история моей семьи повлияла на выбор моей профессии. Поэтому, после окончания 11 класса, в 2002 году я поступила на факультет филологии и журналистики Кемеровского государственного университета, который закончила в 2007 году. И волею судьбы стала сельским учителем, как и мама в начале своего пути. Не проработав и года учителем русского языка и литературы в МОУ «Калинкинская СОШ», мне поступило предложение пройти переобучение по программе «Логопедия». Конечно, вопрос серьезный, ведь это вопрос не только смены профессии, но и вопрос собственных способностей и возможностей. Имея довольно общее представление об этой профессии и неподдельный интерес ко всему новому, я погрузилась в освоение многогранной науки логопедии. Это давалось не просто. Ведь я была уже не беззаботной девчонкой, а матерью, учителем, классным руководителем. Окончив, курс переподготовки, еще не было уверенности, что я – логопед. Нужна была практика и поддержка старших товарищей. Но здесь мне несказанно повезло поработать с методистами и педагогами высокого уровня, которые не только поддержали, но и предали уверенности в себе. И эта поддержка продолжается уже почти 15 лет. Чистая и грамотная речь воспитанников дарит мне море положительных эмоций и подтверждением в правильном выборе своей профессии!



Назаркина (Машкевич) Анастасия Юрьевна на работе 2018 год

P.S: Я ещё не знаю, какой путь изберут мои дети и племянники, но надеюсь, что династия, положенная 100 назад Дрыгиным Иннокентием Ульяновичем получит свое продолжение.